
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 25 DE 
NOVEMBRO DE 2005. 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de 2005, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pela Sra. Diretora Prof' Belkis 
Valdman; e com as seguintes presenças, do Sr. Vice-Diretor Prof. Luiz Antonio d'Avila; dos 
Professores Titulares, Affonso Silva Telles; Adelaide Maria S. Antunes; Representantes dos 
Professores Adjuntos, Prof. Alexandre de Castro Leiras Gomes; Prof' Lídia Yokoyama; da Sra. 
Chefe do DEB Prof' Maria Antonieta P. Gimenes Couto; Sra. Chefe DEQ Prof' Mônica Antunes P. 
da Silva; Sr. Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão Caldas da Cunha; da Sra. Chefe Substituta do DPO 
Prof' Suzana Borschiver; dos Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Sra. Márcia 
Lucina Valladão; Sr. Daniel Pomeroy; Sra. Maria Aparecida S. da Silva; Representantes do Corpo 
Discente, Marcus Vinicius Alves Ramos; Roberta Baceiredo; Alice Hipólito, Comunidade Externa 
(Presidente do Conselho Consultivo) Dr. Isaac Plachta, Professor Emérito Carlos Augusto G. 
Perlingeiro, convidados: Sra. Coordenadora Prof' Rossana Odette Mattos Folly, Prof. Eduardo Mach 
Queiroz. Os Professores Nei Pereira Jr e Ricardo de Andrade Medronho justificaram a ausência. (1) 
Expediente - 1.1) Salas de Aula E 114 - ANP - A Sra. Diretora informou que a EQ está em 
reforma no 1 º piso, com recursos da ANP. A sala E 114, um auditório de 100 lugares, será divida em 
2 salas. Após as reformas teremos um auditório com 90 lugares e também uma sala com 25 lugares 
(será a sala E 116). 1.2) Salas de Aula - Conselho Consultivo - A Sra. Diretora perguntou se o 
Prof. Isaac, presidente do Conselho Consultivo, gostaria de falar sobre o assunto. O Prof. Isaac falou 
que está conversando com o Patrocinador da Reforma da Biblioteca o valor que deverá ser doado. 
1.3) Obras e Reformas 2005 - A sra. Diretora informou que hoje é o último dia para realização de 
empenho. Foram iniciados todos os itens das obras emergências, a escada do DPI, a exaustão do 
Laboratório Multidisciplinar no subsolo, o vazamento da sala E 11 O, o banheiro da sala E204, o 
mezanino na secretaria e, também, as reformas de cadeiras de sala de aula e equipamentos. Para 
essas obras temos a verba de R$ 38.000,00 a ser executada pela Decania. A sra. Diretora elogiou o 
esforço dos funcionários, e principalmente o Setor de Patrimônio e Finanças. A Prof' Belkis trará 
para a Congregação de dezembro um relatório contendo todos estes dados. 1.4) Calendário Escolar 
2006 - A Diretora perguntou se todos receberam o Calendário Escolar de 2006. Informou que no 
próximo ano teremos recesso acadêmico entre o natal e o ano novo e que na próxima reunião da 
Congregação será discutido o planejamento de turmas para o próximo período. 1.5) Comemoração 
de Fim de Ano - A Prof' Belkis lembrou a todos que a festa de final de ano da EQ será no dia 
21/12/2005 as 13 :00 no espaço do LADEQ e pediu a presença de todos. 1.6) Proposta 
Orçamentária 2006 - A Escola de Química enviou uma proposta orçamentária com valor final de 
R$ 980.000,00 para 2006. Foi aprovado pelo Conselho Executivo da Reitoria da UFRJ e pelo 
CONSUNI o valor de R$ 299.800,00 para a EQ para o ano 2006. Considerando que no ano de 2005 
o valor destinado a EQ foi de 119.000,00, foi conseguido um aumento de verba, mas este aumento 
ainda está muito abaixo do que a EQ precisa para realizar suas atividades. Ficaram limitadas as 
\'erbas da UFRJ para Material de Consumo em 220.000,00; Serviços de Pessoa Jurídica em 
140.000,00. O que a EQ solicitou nesta área foi atendida. As verbas para Diárias e Passagens e 
Serviços de Pessoa Física estão centralizadas pela Reitoria. Da verba de OCC Geral a EQ teve quase 
todos os seus pedidos aceitos. A Prof' Belkis falou que temos que reconhecer o trabalho de todos, 
principalmente do Setor Financeiro. A Prof' Antonieta perguntou se a verba para equipamentos foi 
atendida. A Diretora respondeu que no item de material permanente o valor da verba foi de R$ 
72.000,00 para todo o CT. A Prof' Antonieta lembrou que a Pós-Graduação não foi incluída no 
orçamento e que deveria ser colocada, pois as outras Unidades da UFRJ recebem verba para a Pós. 
1. 7) Distribuição CRA EQ - O Prof. Eduardo Mach fez um levantamento dos CRAs de todos os 
alunos da EQ, tanto os do Ciclo Básico, quanto os do Ciclo Profissional. Foi mostrado um gráfico 
demonstrando a distribui,ção do CRA dos alunos. Para surpresa a maioria dos alunos e. stá com ~RPj 
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entre 6 e 7. 1.8) Novos Membros Congregação: Representantes dos Professores Adjuntos e 
Discentes - A Prof' Belkis deu as Boas-vindas aos Novos Membros da Congregação. Para 
Representante dos Professores Adjuntos tivemos 3 chapas inscritas e foram vencedores: Titular o 
Prof. Alexandre de Castro Leiras Gomes, para seu Suplente Prof. Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; 
Titular Prof' Lidia Y okoyama e para seu Suplente Prof' Magali Christe Cammarota. E para 
representantes do Corpo Discente: Marcus Vinicius Alves Ramos; Roberta Baceiredo; Alice 
Hipólito. Não tendo nenhum candidato para Representante dos Professores Assistente, a Classe fica 
sem representante na Congregação. 1.9) Memorandos da Pró-Reitoria de Graduação -
Recebemos dois memorandos da PRl, o primeiro foi sobre vagas ociosas de Engenharia Química e 
já foi respondido. Nessa situação temos apenas 15 vagas. A Márcia recebeu hoje um levantamento 
sobre o curso de Química Industrial. O Segundo foi sobre uma reunião solicitada pelo Presidente do 
Sindicato de Química e Engenharia Química e a Profª Aída Espínola a Superintendente da PR-1, 
com trabalho e levantamento do Prof. Abraham Zakon sobre reforma curricular, pedindo 
posicionamento da EQ sobre o assunto. A Prof' Belkis lembrou que tivemos uma alteração 
curricular há pouco tempo. Ficou decidido enviar uma resposta a Reitoria informando a alteração 
curricular e que antes que qualquer proposta, referente à Escola de Química, seja enviada para 
Reitoria deverá passar primeiro pela Congregação da EQ. 1.10) Resposta Prof. Pedro ao DAEQ -
A Prof' Belkis mostrou a resposta do Prof. Pedro justificando o não atendimento da solicitação do 
DAEQ. 1.11) Eleição DAEQ - A Prof' Belkis parabenizou a nova diretoria do DAEQ. Foram 
inscritas 2 chapas para eleição do DAEQ. Foi eleita a chapa Atitude que é continuação da Diretoria 
anterior. 1.12) Associação Atlética - O sr. Marcus entregou aos presentes um relatório com o 
planejamento 2006/2007. Falou que ontem surgiu a idéia do 1 º campeonato estadual de futebol. O 
sr. Marcus entregou um prêmio e o Título de Membro Honorário da Atlética ao Prof. Isaac 
Plachta e a Diretora da EQ Prof" Belkis Valdman. Em seguida, a Prof' Belkis abriu a palavra aos 
presentes. A Prof" Adelaide parabenizou a EQ, aos orientadores e ao DEB pela Prof' Eliana 
Alhadeff que concluiu o seu doutorado este mês. Falou que esteve em uma conferência no Centro de 
Tecnologia em Brasília que teve a energia como um dos temas. Na conferência foi discutido que um 
dos maiores desafios é sobre o etanol. Lembrou que o Prof. Nei faz pesquisa nesta área. O Prof. 
Alexandre agradeceu o acolhimento e como novo membro já tinha uma questão a colocar. Sobre 
uma indagação da Prof' Verônica para saber da Congregação como é feita a Avaliação discente para 
a Progressão Horizontal dos Professores Adjuntos, pois está temerosa que seu processo de 
Progressão volte por não ter esta avaliação. Também queria saber como é feita a distribuição dos 
Pesos. A Prof" Belkis esclareceu que nos últimos 3 anos nenhum pedido de progressão horizontal 
voltou por falta de avaliação discente. Só estão sendo feitas as avaliações dos docentes em estágio 
probatório, conforme aprovado na Congregação. A Prof" Mônica lembrou que foi aprovado em 
Congregação que os professores receberiam 100 pontos, enquanto a UFRJ não tiver uma avaliação 
definida para todas as Unidades. A Prof" Antonieta falou que devido à greve dos funcionários, suas 
aulas experimentais só foram possíveis pelo esforço dos monitores. A Prof" Suzana disse que no 
DPO ocorreu à mesma situação. A Prof" Belkis falou sobre os recursos disponíveis para aquisição 
de livros para a biblioteca. O Prof. Mach disse que já respondeu para Vânia que pode ser usada a 
lista que foi enviada no ano passado. Será enviada outra lista com livros importados que não 
constavam na lista anterior. Sobre as Eleições da CPPD a Prof" Belkis lembrou que o CT não terá 
representante. O sr. Marcus informou que o DAEQ foi convidado pela terceira vez para participar 
do Clube de Engenharia. Agradeceu o apoio dado ao DAEQ e lembrou que a Reitoria tem atendido a 
maioria dos pedidos do DAEQ. O Prof. Telles comentou que hoje a EQ tem muitos pedidos para 
professor substituto e lembrou que a EQ tem vários professores que estão cedidos e deveriam ser 
chamados para dar aulas. O Prof. Mach falou que devemos verificar cada caso, pois alguns ainda 
estão dando aula na EQ. A Prof" Belkis falou que após a reunião do CONSUNI o Prof Aloísio falou 
com ela sobre a Prof' Heloísa que está cedida para ANP. Ele tinha solicitado a volta da professora 
para a UFRJ, conforme pedido do Departamento (DPO) para a Diretoria e depois a Diretoria 
encaminhou o pedido para a Reitoria. A ANP respondeu o oficio dizendo que estavam surpresos 
com o pedido, pois a Prof' está sendo de grande ajuda e solicitaram a permanência da mesma. A 
Pror Adelaide falou .que já que esta professora e:á cedida nós deveríamos ter a vaga dela de volti 
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pois estamos precisando de professores. A Prof" Antonieta sugeriu que a Prof' Heloisa ficasse 
lotada no gabinete do Reitor. O Prof. Mach sugeriu que fosse feito um levantamento da situação de 
todos os professores da EQ que estão cedidos, incluídos os da PRl. A Prof" Mônica acha que o 
setor de pessoal que deveria fazer este levantamento. A Prof" Belkis acha que os chefes devem ter 
mais informações pois o processo se inicia no departamento. Ficou decidido que os chefes de 
departamento deverão fazer o levantamento dos professores cedidos e encaminhar os nomes para ser 
resolvido caso a caso na próxima Congregação. O Prof. Perlingeiro falou que os casos apurados 
deverão ser encaminhados a Reitoria para a EQ ter de volta as vagas destes professores. O Prof. 
Telles falou sobre o problema de email que está acontecendo na Escola de Química. Hoje o email é 
usado para avaliação de alunos, orientação, envio de artigos e outras funções. O professor está 
enviando e as mensagens estão voltando. O Professor também não está conseguindo receber os 
emails. Acha que a EQ deveria ter uma duplicação do sistema para não ocorrer este tipo de 
problema. A Sra. Ana falou que já tinha relatado que os equipamentos deveriam ser trocados. Agora 
estamos usando uma máquina provisória até resolvermos o problema. A Sra. Ana falou que 
deveríamos ter outro servidor para que o sistema fosse replicado e não acontecer este tipo de 
problema. A Prof" Adelaide elogiou a Ana, pois é a pessoa que mais é chamada e está sempre 
pronta a ajudar. Lembrou que há 2 anos foi feita uma Comissão para tratar do assunto Tem que ser 
feito um projeto que tenha uma folga para evitar erros. Fez um pedido para que a próxima Diretoria 
coloque o assunto com prioridade. A Prof" Belkis lembrou que tinha pedido a Ana para fazer uma 
apresentação sobre o projeto e que apenas 3 pessoas compareceram para assistir a apresentação. A 
Sra. Ana falou que está faltando pessoas da área de informática, pois os estagiários não são desta 
área No último concurso da UFRJ foram aprovadas 8 pessoas de informática e nenhuma veio para a 
EQ. Após o expediente a Prof" Belkis perguntou se alguém teria algo a alterar na ata de outubro. A 
ata da Reunião do dia 21/10/2005 foi aprovada com uma abstenção. O Prof. Alexandre se absteve 
porque não participou da última Congregação. PAUTA: 1) Homologação Eleição Diretoria EQ. 
Relator: Prof. Titular Affonso Silva Telles - Comissão Eleitoral. O Prof. Telles chamou a atenção 
para o número de discentes que participaram, pois foi maior que nas outras consultas, mas ainda é 
muito pequeno pela quantidade de alunos que temos. Resultado: "A Comissão Eleitoral vem, trazer 
aos membros da Congregação da Escola de Química, o resultado final da Apuração da votação do 
processo de eleição direta realizado nos dias 16, 17 e 18 de novembro de 2005, de acordo com as 
normas do Edital aprovado pela Congregação em 30 de setembro de 2005. 

Chapa 1 - Diretor: Prof Luiz Antonio d' Ávila 
Vice-Diretor: Prof Eduardo Mach Queiroz 

DOCENTES T.ADM. ALUNOS TOTAL 
ELEITORES 70 50 1199 1319 
CHAPA 47 45 238 330 
BRANCOS 5 2 7 14 
NULOS 1 o 3 4 

º 0,67 0,82 0,20 Xxxxx 
p 0,5 0,3 0,2 1,0 
PQ 0,34 0,25 0,04 0,63 

Q =CHAPAI ELEITORES 
P =PESOS RELATIVOS ÀS CATEGORIAS" 

A homologação do resultado da votação para Diretor da EQ foi aprovada por unanimidade. A Prof' 
Belkis deu os parabéns ao Prof. d' A vila. O prof. Isaac parabenizou o Prof. d' A vila. A Prof' 
Antonieta deu os parabéns em nome do DEB, A Prof' Adelaide desejou sucesso e força, a Prof' 
Suzana deu os parabéns em nome do DPO, a Prof' Mônica em nome do DEQ. O Prof. d'Avila 
agradeceu a todos.A publicação da portaria deve sair em janeiro e a cerimônia de passagem de car o 
em março de 2006. 2) Lista Tríplice Diretor e Lista Tríplice Vice-Diretor. Relator: Comis ão 
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Eknoral. Foram sugeridas duas listas a serem enYiadas a Reitoria. Para Diretor da Escola de 
Química foram sugeridos os Professores: Luiz Antonio d' A vila; Osvaldo Galvão Caldas da Cunha; 
~ei Pereira Jr.. Para Vice-Diretor da EQ foram sugeridos os professores: Eduardo Mach Queiroz; 
.-\delaide :\faria S. Antunes; Ricardo de Andrade Medronho. As duas listas foram aprovadas por 
aclamação. 3) Resoluções Congregação - Prêmios. Relator: Diretora. A Diretora está propondo a 
instituição de 4 prêmios, conforme propostas encaminhadas a todos os membros da Congregação: 
··Jtedalha Mérito Mestrado e Medalha Mérito Doutorado para corpo discente do Programa de Pós
graduação TPQBq da EQIUFRJ"; "Medalha Mérito Acadêmico Graduação para corpo discente 
dos cursos de graduação da EQIUFRJ"; "Medalha Tese de Ouro e Medalha Tese de Prata para 
docentes do Programa Tecnologia de Processos Químicos e Bioquímicos da EQIUFRJ"; "Medalha 
.\[ érito Técnico-Administrativo para corpo de servidores técnico-administrativos da EQIUFRJ". A 
Prof' Rossana falou que a idéia é boa, mas que não tem prêmio para Professor na graduação. A Prof' 
Belkis falou que trará na próxima Congregação uma proposta para premiar os professores no ensino 
de graduação. A Prof' Antonieta elogiou a iniciativa, mas falou que falta um prêmio para professor 
dedicado. O sr. Marcus falou que o prêmio para os alunos graduação deve motivar os mesmos a 
permanecerem periodizados. A Prof' Belkis lembrou que a UFRJ já tem o prêmio "Dignidade 
Acadêmica"para formandos com CRA superior a 8 e CRA superior a 9. Os prêmios foram 
aprovados por unanimidade. Foi indicada uma Comissão para definir como será feito o prêmio para 
técnico administrativo. A composição da comissão é: Prof' Belkis, Prof. d' A vila, Sra. Maria 
Aparecida, Sr. Antonio. A Comissão trará as propostas na próxima reunião de Congregação. 4) 
Projeto Final de Curso - Wellington da Rocha. Relator: Prof. Titular Ricardo Andrade 
:vf edronho. Parecer: "O Prof Zakon solicita que grupo de projeto por ele orientado possa ser 
constituído por 4 estudantes, número superior ao máximo estabelecido pelas normas aprovadas, 
este ano, por esta Congregação. Como o grupo é constituído por 3 estudantes de Química Industrial 
e um de Engenharia Química e a disciplina em questão é a "Projeto de Final de Curso-QI", válida 
para o curso de Química Industrial, foi aprovado, na Congregação de 30/09/2005, que o aluno de 
engenharia química pertencente ao grupo declarasse que tinha conhecimento de que esta disciplina 
néio é automaticamente equivalente à "Projeto de Final de Curso-EQ ". Considerando que esta 
exigência foi cumprida e que o Prof Zakon argumenta que, in verbis, "O projeto em tela sustentar
se-á numa extensa consulta a bases de patentes, reprodução e tradução e análise de textos... e ... 
demandará centenas de horas de trabalho compatíveis com a demanda típica de trabalhos 
experimentais", sou de parecer que o pleito seja atendido, em caráter excepcional. " Parecer 
aprovado por unanimidade. 5) Afastamento do País Prof. Fernando Luiz Pellegrini. Relator: 
Representante dos Prof. Adjuntos Prof' Lídia Yokoyama. Parecer: "Trata-se da homologação do 
pedido de afastamento do país do Prof Fernando Luiz Pellegrini Pessoa, no período de 02 a 
22/12/2005, para participar de trabalho de pesquisa no Instituto Superior Técnico em Lisboa, como 
parte do projeto de cooperação bilateral "Micronização Supercrítica de Carotenóides" O referido 
pedido foi aprovado pelo Corpo Deliberativo do DEQ, em 19 de outubro de 2005 e, face a 
importância do projeto e estudos inter instituições, sou de parecer favorável. " Parecer aprovado por 
unanimidade. 6) Novos membros CAC Relator: Diretoria. O Prof. Mach acha importante que os 
membros do CAC sejam diferentes dos Coordenadores, pois é uma Comissão da Congregação. 
Agradeceu a colaboração do Prof. Affonso Telles. Foi proposto que o Prof. Affonso continuasse na 
CAC até a sua aposentadoria. Os membros propostos são: Prof' Magali Christe Cammarota; 
Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; Luis Henrique Nogueira (Discente); Prof. Ricardo de Andrade 
Medronho. Os novos membros da CAC foram aprovados. 7) Homologação Resultado do 
Concurso de Professor Titular. Relator: Sra. Chefe Substituta do DPO Prof' Suzana Borschiver. 
Parecer: "Trata-se da homologação do resultado do concurso de professor titular do Departamento 
de Processos Inorgânico- DPI, realizado em 11 de novembro de 2005, na Escola de Química da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro. Como membros da banca participaram o prof Vicente 
Gentil (EQIUFRJ); o Prof Jose Deodoro Trani Capocchi (USP); o Prof Maury Saddy (UFF); o Prof 
Sergio Neves Monteiro (UENF) e Profa Virgínia Sampaio Teixieira Ciminelli (UFMG). O 
candidato, Prof Jô Dweck, foi aprovado por unanimidade pela banca, com as respectivas médias 
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(8,0); Prof Maury Saddy (7,66); Prof Sergio Neves Monteiro (8,1) e Profa Virgínia Sampaio 
Teixieira Ciminelli (7,83). Tendo em vista a documentação estar perfeitamente em consonância com 
o edital requerido para o referido concurso e o resultado acima descrito, sou de parecer favorável a 
essa homologação. " Parecer aprovado por unanimidade. A Prof' Belkis parabenizou o DPI pelo 
Concurso. E lembrou que foi um marco desta gestão colocar um professor titular em cada 
departamento. Passamos de 3 para 8 professores titulares. 8) Planilha de Índices CVD. Relator: 
Comissão de Vagas Docentes - CVD. A Congregação já aprovou o perfil para professor titular e os 
itens da planilha de adjuntos. Nesta Congregação será discutido o peso e os índices da planilha de 
adjuntos. Ficou decidido que os membros e Departamentos enviariam uma proposta sobre os pesos 
até o dia 09/12/2005 para a CVD. O peso e os índices serão decididos na Congregação de dezembro. 
9) Pedido de Professor Visitante - DPI Relator: Sra. Chefe do DEB Prof' Maria Antonieta 
Gimenes. Parecer: "Trata-se da solicitação encaminhada pelo Sr. Chefe do Departamento de 
Processos Inorgânicos para a contratação do Dr. LADIMIR JOSÉ DE CARVALHO como 
Pesquisador Visitante (CPVT1), por um período de 3 (três) meses, para atuar na Área de Corrosão. 
O Dr. Ladimir já vem atuando como Prof Substituto do Departamento e, além das atividades de 
Ensino de Graduação, colabora em Projetos de Pesquisa. Tendo em vista que a solicitação atende 
ao disposto na Resolução CEPG 01/2003, sou de parecer favorável ao pleito." Parecer aprovado 
por unanimidade. 1 O) Calendário de Reuniões da Congregação e Conselho Departamental 2006. 
Relator: Diretoria. O Calendário foi enviado por email para os membros da Congregação e foi 
aprovado por todos. As Reuniões da Congregação em 2006 serão no dias: 27 de Janeiro; 31 de 
Março; 28 de Abril; 26 de Maio; 30 de Junho; 28 de Julho; 25 de Agosto; 29 de Setembro; 27 de 
Outubro; 24 de Novembro; 15 de Dezembro. As Reuniões do Conselho Departamental serão nos 
dias: 13 de Janeiro; 24 de Março; 19 de Maio; 23 de Junho; 21 de Julho; 18 de Agosto; 22 de 
Setembro; 20 de Outubro; 17 de Novembro. 11) Distribuição Opções Cursos de Graduação - 1 º 
Período 2006. Relator: Relator Convidado: Prof. Eduardo Mach. É uma situação nova. A Prof' 
Belkis acha que a EQ tem que pensar em ter vestibular diferenciado para as carreiras a médio prazo. 
A Prof1 Antonieta acha que a EQ deveria ter um plano institucional de divulgação dos cursos para 
alunos do ensino médio. Levando material e uma equipe de docentes com informações. Parecer: 
"Diante das informações e ponderando as vantagens e desvantagens de se implantar a regra de 
opção de cursos, preocupado também em manter em curso o projeto dos novos currículos com os 
ganhos de desempenho que temos observado, recomendo a manutenção da regra de opção de curso, 
com as seguintes ressalvas: a) Deve ser feito um acompanhamento dos alunos que forem alocados 
fora de sua primeira opção com objetivo de motivá-los a continuar seus estudos; b) Deve ser feita 
uma proposta para organizar as futuras mudanças de curso, entre cursos da EQ e de alunos de 
outras Unidades da UFRJ para cursos da EQ, a ser trazida para análise deste Egrégio Colegiado". 
Parecer aprovado. Extra-Pauta: a) Proposta - Avaliação Discente Estágio Probatório. Relator: 
Sra. Chefe do DEQ Prof1 Mônica Antunes P. da Silva. Parecer: "A presente proposta, válida para 
esse período, prevê que as chefias de departamento realizem semestralmente a distribuição e coleta 
de formulários de avaliação discente, para os alunos das disciplinas de responsabilidade dos 
docentes concursados em estágio probatório e que os secretários dos departamentos consolidem em 
uma planilha por docente, encaminhando o resultado a Comissão de Avaliação do Estágio 
Probatório. Cabe ressaltar que a avaliação discente é importante e deveria ser realizada por algum 
órgão da UFRJ já que a mesma é exigida para os professores em estágio probatório e não deveria 
ser de responsabilidade da Unidade. Face a necessidade de que a avaliação seja incluída no 
relatório dos estágios probatórios e que nenhum professor seja penalizado, sou de parecer 
favorável. " Parecer aprovado, devendo ser encaminhado a Decania. Esta avaliação será válida para 
este semestre. b )Consulta sobre aplicação de Recursos de fomento da FUJB. Relator: Diretoria. 
O Conselho de Administração da FUJB está discutindo o apoio a projetos. Todo o apoio será feito 
através de Editais e não terá mais o apoio de balcão. O CEG enviou os itens a serem priorizados 
pelas Unidades. Os Departamentos deverão escolher entre a lista da CEG as prioridades para a 
Diretoria, que encaminhará para CEG até a próxima semana. A seguir a Diretora agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Cristina de Oliveira Winckler, lavrei a presente 
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